

## 5月6日起,四川高校陆续开学

本报讯 4月24日,四川省教育厅发布了《关于高等学校2020年春季学期开学有关事项的通知》(以下简称《通知》),对全省高等学校2020年春季学期开学作出安排部署。

《通知》明确,5月6日起,各高校可根据生源特点、学生规模、疫情防控条件等情况,安排学生分期分批、错峰错峰返校开学,原则上毕业年级、医学类、有科研要求的学生可先返校开学;承担研究生培养任务的其他单位(除高校以外),需报主管部门并经属地市(州)政

府同意后,确定本单位研究生具体开学时间。

《通知》要求,各高校要按照高等院校新冠肺炎技术方案和防控指南,切实落实疫情防控主体责任,完善应急处置预案,严格落实疫情防控举措,落实师生员工开学前的排查与健康申报工作,确保师生身体健康和生命安全。

那么,大学生在返校途中该如何正确防护?开学后,上课、就餐又有哪些注意事项?中国疾控中心研究员冯录召给出了建议。

第一,学生要严格遵守学校的安排进行返校。返校途中,如果需要长途旅行,应该随身携带口罩、手部消毒剂等物品。乘坐公共交通时,要按照乘务人员的安排,全程佩戴口罩,妥善保存票据,在旅途中做好健康监测。到校后,应该按照所在地防控政策和学校安排进行登记和健康管理。此外,学生还要主动学习新冠肺炎的预防保护知识,采取一些科学恰当的防护措施。

第二,开学之后上课时,学生在进入教室之前应该主动测量体温,

并且佩戴口罩,座位之间要保持一米以上的安全距离。在教室停留期间,要避免扎堆。宿舍内,也要保持良好的卫生习惯,避免近距离接触;如宿舍人数较多,必要时也要佩戴口罩;各宿舍之间不鼓励互相串门儿。如有发热、乏力、干咳等症状,应该主动报告学校,并且及时就医。

第三,就餐方面,建议学生自备餐具,避免混用。就餐也要保持一定距离或采用间隔错峰就餐、分时段就餐等制度,学校也应该避免送外卖人员进入校园。(本报综合)



## 正直小学 着力提高教学质量

本报讯 为快速应对线上教育与线下教育的衔接,充分发挥学校骨干教师的示范和辐射作用,增进教师间的业务交流,连日来,南江县正直镇小学组织开展了“青蓝工程”主题教研活动。

活动中,学校要求每位教师积极参与年级集体备课,认真钻研教材、备课、上课,有效落实线上教育与线下教育的衔接。同时,该校领导和各教研组成员

认真参与听课,并有针对性地进行评课,对新老师的课堂提出中肯意见和建议,也对“师父”的课堂进行深度分析和挖掘。

据悉,该校将持续开展“青蓝工程”主题教研活动,全面落实集体备课活动,有效促进全体教师的专业发展,提升青年教师的综合素养,提高学校教育教学质量。(孙丽华)

## 代市初中 增强学生防溺水安全意识

本报讯 4月13日~22日,广安市前锋区代市初中举办了2020年“珍爱生命、预防溺水”六个一活动。

活动期间,该校要求各班召开一次“防溺水”主题班会;观看一部“防溺水”教育影片;主办一期“防溺水”黑板报;每位学生撰写一篇“防溺水”心得。此外,4月22日,该校还组

织全校1400余名师生进行了一次“珍爱生命、预防溺水”签名活动,并向每位学生发放了《防溺水——致家长的一封信》。

据了解,举办此次活动,不仅为学校营造了浓厚的安全教育氛围,进一步增强了学生防溺水安全意识,为建设平安校园奠定了坚实基础。(王建华 田青柱)

## 高桥九义校 培养学生阅读习惯

本报讯 日前,南江县高桥九义校开展了以“读好书成为一种习惯”为主题的读书日活动,让全校师生共享读书带来的快乐,逐步养成爱阅读的好习惯。

活动中,该校各班开展了以“读书·快乐·成长”为主题的班会课,班主任老师利用教学课件,引导学生深刻认识到读书的

趣味性与重要性,并且通过故事演讲、好书推荐、诗文朗诵等形式,充分调动每个学生的阅读兴趣。

此外,为更好地营造读书氛围,该校还为每个班级配备了一个小书柜和一定数量的图书,为学生阅读提供便利。(王洋华)

## 观塘初中 开展“扫黑除恶”宣传活动

本报讯 为深入贯彻落实市、区教科体局关于在学校开展扫黑除恶专项斗争的文件精神,配合做好“扫黑除恶”宣传工作,在全校营造浓厚的“扫黑除恶”宣传氛围,近日,广安市前锋区观塘初中组织全校师生开展了扫黑除恶专项斗争宣传教育活动。

活动中,该校开展了形式多样的教育活动,利用国旗下讲话、主题班会、手抄报等形

式,向广大学生宣传了“扫黑除恶”相关的法律知识,并通过微信、QQ群等渠道向家长发送了“扫黑除恶”宣传信息,让家长配合做好学生的教育工作。

据了解,通过开展此次活动,进一步提升了该校师生的法律意识,培养学生从小养成遵纪守法、遵守学校规章制度的良好行为,树立了全校师生与黑恶势力作斗争的决心。(赵命华 杨小林)

## 简阳职高 组织师生学习抗疫精神

本报讯 近日,简阳市高级职业中学组织全校师生收看了由省卫生健康委和四川广播电视台共同主办的“致敬抗疫而行的你”主题晚会。

据了解,晚会围绕出征、战疫、曙光、凯旋四个篇章,邀请了抗疫一线的医务人员代表讲述战“疫”背后的故事,并通过

主题文艺节目、现场采访、视频连线、短视频等形式,全方位还原了四川医疗队前线战“疫”场景,讴歌了医务工作者忠诚、高尚、朴实的英雄情怀。

晚会结束后,简阳职高的学生们纷纷表示,一定会好好学习,未来要用自己的所学保家卫国。(钟元富 本报记者 张跃明)

## 关于公开《中国石油化工股份有限公司西南油气分公司彭州气田(海相)开发项目部隆丰—新场输气管道工程环境影响报告书》(征求意见稿)并征求公众意见的公告

一、环境影响报告书及公众意见表查看方式

纸质版获取:公众可到建设单位所在地成都市彭州天彭大道456号现场查阅。电子版获取:可浏览 <http://gk.chengdu.gov.cn/govInfo/detail.action?id=2616921&tm=2> 自行下载查看。

二、征求公众范围

评价范围内的彭州市、什邡市、绵竹市、旌阳区境内可能受到本项目影响的公民、法人及其他组织。

三、提出意见方式与途径

公众若对本项目建设和环评工作有相关意见和看法,可

下载公众意见表填写,以邮寄、现场、电子邮件等方式交于建设单位。

四、公众提出意见的起止时间

2020年4月27日~2020年5月12日

五、建设单位名称和联系方式

建设单位:中国石油化工股份有限公司西南油气分公司彭州气田(海相)开发项目部  
联系地址:四川省彭州市天彭大道456号  
联系人:舒工  
联系电话:028-67829302  
E-mail:492875153@qq.com

## 图片新闻

## 校园防疫 不松懈

近日,巴中市南江县和平镇九年义务教育学校七年级一班班主任正在对进入教室上课的学生进行体温检测。

据介绍,南江县各中小学校在4月13日全面复课后,除在校门口设置有体温检测点,各班级还坚持一日三次对学生测量体温,确保校园内不出现疫情。(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



## 教育长廊

## JIAO YU CHANG LANG

## 绵阳市

## 教体局督查盐亭县控辍保学工作

本报讯 4月22日,绵阳市教育和体育局控辍保学及资助工作督查组赴盐亭县石牛庙义校督查相关工作落实情况。

督查中,督查组详细查看了石牛庙义校的学生档案资料,对区域内建档立卡和送教上门学生就读情况及资助情况进行了详细了解,并深入班级对学生进行了询问。

督查组对石牛庙义校的控辍保学及资助工作给予了充分肯定,一致认为,该校控辍保学及资助工

作管理到位,制度健全,资助档案详实规范,政策宣传到位。同时督查组对该校提出了合理的建议,要求学校对建档立卡卡学生数据库与实际核实,开展送教上门的学生教学内容要尽量简单化、实用化。

据悉,开展此次督查工作,将进一步推动石牛庙义校不断完善控辍保学及资助工作,让学生享受义务教育及资助政策,进一步实现教育脱贫。(梁军 陶江)

## 阆中市

## 140余名卫生健康副校长上岗

本报讯 近日,南充阆中市卫生健康局召开阆中市学校卫生健康副校长培训会。各医疗卫生健康单位选派的140余名学校卫生健康副校长参加培训。

会上,阆中市卫健局相关负责人要求学校卫生健康副校长要有责任担当、失责难辞其咎的责任担当;要有严谨审慎、防控形成闭环的管理意识;要有严肃认真的干事作风,切实做好学校新冠肺炎疫情防控工作,确保教学工作安全有序。

阆中市疾控中心副主任任焱对学校卫生健康副校长的工作职责任务、学校疫情监测及报告、新冠肺炎流行病学、新冠肺炎应急管理、新冠肺炎消毒措施、教育系统新冠肺炎疫情防控等方面工作进行了培训。

会后,140余名卫生健康副校长迅速到岗到位,指导学校有针对性地开展疫情防控工作,提高学校卫生工作与健康教育水平,共同做好学校卫生防病及健康教育工作。(张晓东 吴霞 本报通讯员 莫子君)

## 营山县

## “三强化”严把学校食品安全关

品采购索证索票等规章制度是否齐全,防疫物资是否配备充足,对从业人员健康情况是否备案登记等,督促学校严格落实分散就餐、分时段就餐等防疫规定,降低师生聚集用餐风险。

强化周边隐患排查。该局督促学校周边餐饮单位经营业主认真开展自查自纠,全面落实食品经营主体责

任,切实做好防疫措施;重点检查了餐饮单位食品销售、餐饮单位证照是否齐全、经营场所卫生条件是否达标、食品采购索证索票制度是否健全、销售台账是否建立等。

强化食品安全知识宣传。该局向学校师生及食堂从业人员宣传防疫知识和食品安全知识;向校园周边食

品、餐饮经营单位宣传了《食品安全法》《校园食品安全与营养健康管理规定》《餐饮服务食品安全操作规范》等,督促其落实责任、配齐设施设备、做好环境卫生消毒等,严把食品原料采购关口,确保食品安全。

截至目前,该局共出动执法人员900余人次,检查学校食堂45家、周边食品经营单位210户、餐饮经营户320户,下发责令整改通知书13份,现场整改问题16起。(李永辉 邓富元)

## 黄斌: 25年坚守山村孩子求学路

作为一名扎根山区25年的教师,巴中市南江县公山镇东榆小学桥坝教学点教师黄斌始终践行着教育使命,犹如大山里的一支红烛,默默燃烧,照亮了山里孩子的人生之路。

他们感受到家庭的温暖。25年来,受他关照的学生就有几百余人。

当得知何佳伟、何瑞杰等五位贫困学生距离学校路途较远,平时天气好时,孩子们上学没有问题,但遇到恶劣天气时,上学和回家都问题多多的情况下,黄斌协调各种关系,让学校开车出行的老师免费接送,确保学生能正常学习。

当得知贫困学生吴某某三兄妹无人照料,不得不居住在南江县福利院时,黄斌同桥坝村党支部书记吴正国、县福利院院长商议,主动担责,把三个孩子接到桥坝教学点读书,读书期间由学校老师负责孩子的一切管理工作,确保了三位孩子顺利入学。

## 为孩子创造良好环境

桥坝教学点地处偏僻山区,当地村民大多外出务工,许多学生跟随家长去了其他地方,学生流失情况严重。黄斌看在眼里、急在心里,他多次和老师沟通,让大家树立“质

量就是生源,努力才有回报”的理念,确保贫困山区的孩子能够享受优质教育。

经多方申请,在学校每个班级配置多媒体教学设备的基础上,黄斌又给学校每个班级接通了网络,实现了无线网络全覆盖;通过捐赠,在学校建了一个远程直播教室,实现优质教育资源共享,给桥坝教学点的教育教学工作提供了硬件保障。

由于桥坝教学点位置偏僻,许多学生家庭生活困难。为了给孩子创造良好的学习环境,黄斌走在了扶贫教育工作的第一线。

2012年冬,黄斌抓住县委领导扶贫慰问学校的机会,汇报了住宿学生棉被单薄等情况,县委领导当即安排县民政局发放120床御寒棉被,捐赠了新电脑12台。2014年,黄斌向

县教科体局争取添置桥坝幼儿园的娱乐设施,价值5万余元。2016年,在黄斌的努力下,学校获得了由安利集团捐赠的60000元贫困基金,为学校添置了36张床、太阳能浴室等,极大改善了学生的住宿条件。2019年冬,黄斌又联系了原桥坝学校校友吴思麒为桥坝教学点捐建一间图书室,共计藏书2000余册,丰富了孩子们的学习生活。

时光荏苒,25年的教学时光匆匆而过,黄斌送走了一拨又一拨的山里娃,而他依然默默守在大山深处,等待着下一学年学生的到来。他说:“我愿意做一轮明月,守望这片希望之花,照亮山村孩子走出大山的路。”(李银泽)

## 遗失声明

四川品生农业开发有限公司不慎将该公司公告遗失(编号:5108025013118),声明作废。

2020年4月29日

## 遗失声明

广元万达广场商业管理有限公司2018年6月30日开具给钟瑞的收据(编号:0000279,单据金额39141.7元);广元万达广场投资有限公司2018年6月14日开具给钟瑞的收据(编号:0000167,单据金额48283.4元)均遗失,声明作废。

2020年4月29日



## 把爱心献给孩子

2013年,桥坝学校撤并到东榆小学,黄斌成了这里的主任教师,担负起学校的一切事务。

平日里,黄斌一直给单亲的贫困学生提供免费晚餐和早餐,安排好学生的住宿与生活,就像对待自己孩子一样,关心他们、照料他们,让